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ABREVIERI 

Aceasta este o scurtă listă de abrevieri utilizate în raport: 
 
ONG –  Organizații non-guvernamentale 
PAPI  –  Interviu personal pe suport de hârtie (Paper Assisted Personal Interview) 
SHS  –  Fumatul pasiv (Secondhand Smoke) 
KAP  –  Cunoștințe, Atitudini și Practici (Knowledge Attitudes Practices) 
SPSS  –  Program statistic pentru științe sociale (Statistical Package for the Social Sciences)
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SUMAR 

EXECUTIV 

 

 
Acest raport prezintă datele colectate în urma studiului efectuat înainte de lansarea 

campaniei naționale anti-fumat, pe un eșantion de 1501 de respondenți din mediul 

rural și urban, pe teritoriul Republicii Moldova, în perioada mai – iunie 2012. Datele 

au fost colectate prin metoda PAPI față în față, folosind metoda de eșantionare 

probabilistică cu pas mecanic. Raportul prezintă rezultatele-cheie ale acestui studiu.  
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SUMAR EXECUTIV 
Statutul fumătorului. Renunțarea la fumat  

 Ponderea fumătorilor: 25%, dintre care 24% fumează zilnic și 1% fumează mai rar decât zilnic.  

 Statutul fumătorului: 25% - fumători actuali; 7% - foști fumători; 68% nu au fumat niciodată. 

 Numărul mediu de țigări fumate: 16 pe zi sau 111 pe săptămână.  

 Foști fumători: 91% dintre actualii nefumători nu au fumat nici în trecut, 6% au fumat zilnic; iar 3% mai rar 

decât zilnic. 

 Perioada de când au lăsat fumatul: în mediu, au trecut 5.8 ani de când foștii fumători au renunțat la fumat. 

 Au renunțat la fumat în ultimele 6 luni sau mai devreme: 14%. 

 Numărul actual de țigări fumate comparativ cu cel de 30 de zile în urmă: 12% - mai multe; 15% - mai puține, 

51% - același. 

 Pe parcursul ultimelor 30 de zile:  

 57% dintre fumători au discutat acasă despre fumat și sănătate; 

 70% dintre fumători au meditat asupra efectului negativ al fumatului asupra stării lor de sănătate; 

 56% dintre fumători au meditat asupra efectului negativ al fumatului asupra stării de sănătate a altor 

persoane; 

 65% dintre fumători s-au gândit serios să renunțe la fumat; 

 28% au încercat să renunțe la fumat; 

 29% măcar uneori au cerut permisiunea persoanelor din jur să își aprindă o țigară. 

 S-au gândit serios să renunțe la fumat în anul următor: 40%. 

 Consideră probabilă renunțarea la fumat pentru totdeauna - 34%, iar 22% cred că au șanse de 50/50. 

Conștientizarea efectelor nocive ale fumatului pasiv asupra sănătății 

 Au avut acces la informații cu privire la fumat și sănătate în ultimele 30 de zile: 69% dintre fumătorii actuali; 

61% dintre foștii fumători și 56% dintre nefumători. 

 Sursele de informare cu privire la fumat și sănătate:  

 Fumători actuali – 73% au văzut-o pe pachetul de țigări, 53% - la TV; 

 Foști fumători – 66% la TV, iar 47% pe pachetul de țigări; 

 Nefumători – 74% la TV, 30% pe pachetul de țigări; 

 Alte surse de informare utilizate per ansamblu, cu privire la fumat și sănătate: 

 Vizionarea TV: 64% dintre fumători vizionează TV zilnic, la fel ca și 70% dintre nefumători; 

 Ascultarea radioului: 32% dintre fumători ascultă radio zilnic, la fel ca și 27% dintre nefumători; 

 Internet: 43% dintre fumători folosesc Internetul zilnic, la fel ca și 46% dintre nefumători; 

 Discuții despre fumatul în locuri publice în ultimele 12 luni: 19% dintre fumători (35% dintre ei au discutat cu 

un lucrător al ONG-urilor, 8% - cu superiorii de la locul de muncă, 54% – cu familia, prietenii, etc. (din categoria 

alții)). 

 Opinia cu privire la campania publică anti-fumat: o susțin 48% dintre actualii fumători, 72% dintre foștii 

fumători și 75% dintre nefumători. 
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Cunoștințe și atitudini 

 66% dintre fumători admit faptul că persoanele importante pentru ei cred că nu ar trebui să fumeze.  

 61% dintre fumători consideră că și-ar îmbunătăți starea de sănătate, dacă ar renunța la fumat. 

 85% din populație sunt de acord cu faptul că fumatul dăunează grav sănătății. 

 84% din populație consideră că fumătorii nu ar trebui să expună alte persoane fumului propriei țigări.  

 80% din populație consideră fumatul pasiv ca fiind periculos. 

 80% din populație sunt de acord cu faptul că fumul de țigară provoacă boli pulmonare la copii. 

 68% din populație sunt îngrijorați de starea lor de sănătate atunci când cineva fumează lângă ei. 

 65% din populație sunt de acord că legea care interzice fumatul în încăperi va aduce beneficii sănătății publice. 

 45% din populație consideră că această lege va ajuta fumătorii să renunțe la fumat. 

 26% din populație tinde să creadă că fumatul nu este dăunător, întrucât mulți fumători sunt în viață și la o 

vârstă înaintată. 

 Efectele negative ale fumatului asupra sănătății: 

 Cancer pulmonar: 84% sunt conștienți de acest lucru (91% dintre foștii fumători și 86% dintre actualii 

fumători); 

 Alte boli pulmonare: 69% sunt conștienți de acest lucru (83% dintre foștii fumători și 61% dintre actualii 

fumători); 

 Leziuni la nivelul creierului: 59% sunt conștienți de acest lucru (69% dintre foștii fumători și 51% dintre 

actualii fumători); 

 Boli de inimă: 71% sunt conștienți de acest lucru (82% dintre foștii fumători și 61% dintre actualii 

fumători); 

 Infertilitate: 51% sunt conștienți de acest lucru (53% dintre foștii fumători și 42% dintre actualii 

fumători). 

 Efectele negative ale fumatului pasiv asupra sănătății: 

 Cancer pulmonar la nefumători: 52% conștientizează acest fapt (55% - nefumători și 45% - fumători 

actuali); 

 Alte boli pulmonare la nefumători: 50% conștientizează acest fapt (53% - nefumători și 40% - fumători 

actuali); 

 Boli de inimă la nefumători: 45% conștientizează acest fapt (48% - nefumători și 36% - fumători actuali); 

 Boli pulmonare la copii: 57% conștientizează acest fapt (59% - nefumători și 50% - fumători actuali); 

 Nou-născuți cu o greutate sub limita normală: 51% conștientizează acest fapt (55% - nefumători și 43% 

- fumători actuali); 

 Infecții ale urechilor la copii: 22% conștientizează acest fapt (25% - nefumători și 16% - fumători actuali); 

 Preocuparea cu privire la daunele ulterioare ale fumatului: 76% dintre actualii fumători, 58% dintre foștii 

fumători și 55% dintre nefumători sunt îngrijorați. 
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INTRODUCERE 

 

 
Raportul actual se bazează pe cercetarea realizată de Magenta Consulting pentru 

Organizația Mondială a Sănătății. 
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INTRODUCERE 

i.1 Scopul şi obiectivele 

Principalul scop al acestui proiect este de a determina nivelul cunoștințelor, atitudinilor şi practicilor cu privire la 

obiceiurile legate de fumat în rândul populației din Republica Moldova. Acest raport prezintă rezultatele studiului 

efectuat înainte de lansarea campaniei naționale anti-fumat. 

Obiectivele principale ale studiului sunt: 

 Evaluarea gradului de memorare a oricărei campanii anti-fumat; 

 Evaluarea fumătorilor în rol de consumatori; 

 Evaluarea probabilității ca fumătorii să renunțe la fumat; 

 Evaluarea probabilității ca nefumătorii să-și manifeste opinia împotriva fumatului pasiv; 

 Evaluarea probabilității ca nefumătorii să întreprindă anumite acțiuni pentru a evita expunerea lor la 

fumatul pasiv; 

 Determinarea nivelului de conștientizare a impactului negativ a fumatului, dar și a fumatului pasiv asupra 

sănătății; 

 Determinarea nivelului de acceptare de către societate a expunerii celor din jur la fumul de țigară; 

 Evaluarea nivelului de conștientizare a necesității de a se conforma politicii anti-fumat (și a unei potențiale 

pedepse în cazul nerespectării ei); 

 Identificarea surselor de informare cu privire la daunele fumatului. 

i.2 Metodologia aplicată 

Această cercetare a fost realizată conform metodologiei studiilor KAP, în cadrul căreia sunt analizate cunoștințe, 

atitudini și practici de comunicare. Această abordare ne oferă un diagnostic al nivelului de educație al comunității, 

care include: cunoștințele populației – referitor la înțelegerea subiectului discutat (daunele fumatului); atitudine 

– referitor la empatia populației atât pentru un fenomen sau subiect, cât și pentru ideile preconcepute despre 

aceste fenomene sau subiecte; practici – referitor la modul în care populația își demonstrează atitudinile și 

cunoștințele prin acțiunile întreprinse. Înțelegerea nivelului KAP permite inițierea procesului de conștientizare a 

problemei într-un mod mai eficient, conform programului de ajustare la necesitățile comunității.  

Această abordare și-a demonstrat eficiența teoretică și metodologică în studii similare. 

Studiul s-a bazat pe date cantitative primare. Luând în considerare scopul și obiectivele acestui studiu, 

metodologia aplicată în cadrul acestui proiect corespunde metodelor și tehnicilor utilizate în lumea științifică şi 

serviciile de consultanță, aceasta fiind adaptată la specificul pieței locale.  

i.2.1 Intervievarea populației. Planul de eșantionare  

Datele cantitative au fost colectate prin intermediul a 1501 de interviuri față-în-față, realizate în rândul populației 

cu vârsta de 16-55 de ani, pe întreg teritoriul republicii, exclusiv Transnistria. Acest număr de interviuri asigură o 

marjă de eroare de ±2% la un nivel de încredere de 95%. Datele au fost colectate în perioada  25.05.2012 – 

16.06.2012. 

Sursa datelor pentru eșantionare o constituie Biroul Național de Statistică al Republicii Moldova.  

Caracteristica eșantionului aplicat: eșantionare probabilistică cu pas, fără aplicarea cotelor. 
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La primul nivel, raioanele republicii au fost combinate pe grupuri şi din cadrul acestor grupuri au fost extrase 

aleatoriu localitățile în care s-au efectuat interviurile, astfel fiind oferită șansă tuturor localităților să participe la 

sondaj. Mai mult ca atât, numărul interviurilor efectuate în fiecare grup a depins de numărul de locuitori.  

A fost aplicată randomizarea pe 3 niveluri, luând în considerare grupul de raioane, localități, gospodării și 
respondenți: 

1. La nivel de localitate – selectată aleatoriu pentru fiecare nivel după cum este descris mai sus și utilizând un 

tabel de numere aleatorii; 

2. La nivel de gospodărie – în fiecare localitate, bazată pe trasee conform străzilor existente, proiectate în funcție 

de numărul de interviuri pe localitate. Selecția gospodăriei s-a bazat pe statistică și metodologie, utilizându-

se tehnica rutei aleatorii; 

3. La nivel de persoană/respondent – la selectarea respondentului a fost aplicată metoda ultimei zile de naștere. 

i.2.2 Chestionarul 

Chestionarul utilizat este caracterizat ca unul complex, care include atât întrebări închise, cât şi deschise. 

Chestionarul a fost oferit de către client, ulterior fiind adaptat și testat de către echipa de cercetare Magenta 

Consulting, în strânsă colaborare cu beneficiarul, în corespundere cu obiectivele cercetării.  

Chestionarul a fost tradus în limbile română şi rusă, interviul fiind realizat în limba solicitată de respondent. 

i.2.3 Cercetarea pilot 

Cercetarea pilot are ca scop validarea chestionarelor. Astfel, chestionarul a fost pre-testat pe un eșantion de 10 

persoane din mediul rural și urban, 7 – în limba română și 3 – în limba rusă. 

i.2.4 Intervievarea și calitatea datelor 

Interviurile sunt efectuate de către echipa de operatori Magenta Consulting, echipă care a participat în 

numeroase proiecte similare. La începutul proiectului, echipa de operatori a fost informată despre subiectul 

studiului, obiectivele acestuia și metoda de analiză a datelor. Pentru a asigura calitatea datelor, 40% din 

chestionare au fost verificate la telefon. Întrebările adresate în timpul verificării au fost selectate în mod aleatoriu 

din chestionarele completate. 

i.2.5 Analiza datelor 

Interpretarea datelor a fost efectuată cu ajutorul programului specializat – SPSS 18, cu interpretare statistică 

descriptivă şi multicriterială. Fiecare domeniu de interes a fost analizat în funcție de caracteristicile eșantionului 

(datele demografice), care sunt prezentate în întregime sub formă de anexe, dar și sub formă de analiză în text.  

Chestionarele au fost procesate prin scanare cu ajutorul softului specializat de recunoaștere, astfel excluzându-

se posibilele erori umane în crearea bazei de date.  

Testele de semnificație statistică au fost aplicate pentru a testa corelațiile și asocierile în dependență de tipul 

variabilelor analizate (Pearson’s R, Eta, Sommers’ d, Phi). Toate testele aplicate au utilizat aceeași scară – de la 0 

la 1, unde 0 înseamnă că nu există nicio asociere/corelație între variabile, iar cu cât mai mult valoarea se apropie 

de 1, cu atât mai puternică este corelația/asocierea existentă. Coeficientul de semnificație arată importanța 

asocierii/corelației existente și trebuie să aibă o valoare mai mică de mică 0.05, pentru ca aceasta să fie 

semnificativă. Pentru analiza multivariată s-a aplicat regresia logistică.   
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i.3 Caracteristica eșantionului  

Interviurile au fost efectuate față în față, în baza chestionarelor structurate. Toți operatorii au fost instruiți pentru 

acest proiect, iar chestionarele au fost pre-testate. Interviurile au avut loc la domiciliul respondenților. 

Segmentarea eșantionului în funcție de mediul de reședință (rural/urban), regiunea republicii (nord/centru/sud), 

vârstă și sex s-a efectuat în conformitate cu datele obținute de la Biroul Național de Statistică. Alte caracteristici 

ale eșantionului nu au fost determinate. 

Tabel i.1: Eșantionul general, N=1501, % 

  
 

Total,  
N=1501 

Fumători, 
N=374 

Nefumători, 
N=1127 

Sex 
Masculin 43 84 29 

Feminin 57 16 71 

Vârsta Vârsta medie, ani 35.3 34.9 35.5 

Studii 

Fără studii/ Primare 8 10 7 

Secundare 47 46 48 

Superioare 43 43 44 

NR 1 1 2 

Practici 
de fumat 

Zilnic 24 95 - 

Mai rar de o dată pe zi 1 5 - 

Nefumători 75 - 100 

Starea 
civilă 

Căsătorit(ă)/ În concubinaj 62 60 62 

Celibatar(ă) 25 28 24 

Alta 10 9 11 

NR 3 2 3 

Mediu 
Urban 43 51 41 

Rural 57 49 59 

Regiune 

Nord 28 30 28 

Centru 51 53 50 

Sud 21 17 22 

Total 100 100 100 

i.4 Limite și bariere 

Pe parcursul realizării prezentului studiu nu au fost întâlnite obstacole majore. 
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CAPITOLUL I: 

STATUTUL DE 

FUMĂTOR. 

RENUNȚAREA LA 

FUMAT 

Acest capitol are ca scop identificarea ponderii fumătorilor în rândul populației, 

obiceiurile lor de a fuma și dorința de a renunța la fumat.  
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CAPITOLUL I: STATUTUL DE FUMĂTOR. RENUNȚAREA LA 
FUMAT 

1.1 Obiceiurile legate de fumat  

Fig. 2C: În prezent fumați tutun?, N=1501, % 

Fiecare a 4-a persoană fumează zilnic și 1% fumează 

mai rar decât o dată pe zi. Sunt mult mai mulți 

bărbați care fumează decât femei. Cea mai mare 

pondere a fumătorilor se regăsește în segmentul de 

tineri, cu vârsta între 20-34 ani. Mai mulți fumători 

sunt în rândurile populației urbane decât rurale. Mai 

mulți fumători sunt în nordul și centrul republicii 

decât în sud (26% și 24%, respectiv 19%). Vezi Anexa 

1.  

 

O persoană fumează pe parcursul unei zile, în mediu, 16 țigări, suma fiind de 111 pe săptămâna. Atunci când se 

ia în considerare valoarea mijlocie a șirului de distribuție, numărul mediu de țigări fumate zilnic este puțin mai 

mic – 15, iar numărul mediu de țigări pe săptămână se reduce la 105, fapt ce indică că există persoane care au 

indicat valori foarte mari. De asemenea, nu doar că sunt mai mulți fumători în rândul bărbaților, ci bărbații tind 

să și fumeze mai mult decât femeile – 15 țigări pe zi, în comparație cu 10 în cazul femeilor. Merită să menționăm 

faptul că nu se observă o tendință în cazul criteriului de vârstă, deși corelația dintre aceste două variabile este 

statistic semnificativă, dar este slabă (Pearson’s R=0.110 la Sig=0.038). Fumătorii cu vârsta de 45-54 de ani 

fumează mai mult decât celelalte segmente de vârstă – 20 de țigări pe zi. Nu există tendințe semnificative în ceea 

ce privește nivelul de educație al unui fumător. Numărul de țigări fumate pe zi diferă conform statisticii în ceea 

ce privește starea civilă (Eta= 0.129). Cu toate că sunt mai puțini fumători în mediul rural, aceștia fumează mai 

mult decât cei din mediul urban (Eta=0.199). Vezi Anexa 2. 

Tabel 2D: În mediu, câte țigări fumați zilnic/săptămânal?  

  N Valoarea medie Mediana 

Pe parcursul unei săptămâni 366 111.2 105 

Zilnic 366 15.9 15 

Majoritatea fumătorilor fumează aproximativ 6-20 țigări pe zi, suma fiind de 36-140 de țigări pe săptămână. 5% 

fumează mai puțin de o țigară pe zi, iar 13% fumează mai mult de un pachet de țigări pe zi.  
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Fig. 2D.1: În mediu, câte țigări fumați zilnic?, 
N=366, % 

 Fig. 2E.1: În mediu, câte țigări fumați pe 
săptămână?, N=366, % 

 

 

1.2 Fumatul în trecut 

Fig. 2F.1: În trecut, cât de des obișnuiați să fumați?, N=1127,% 

Majoritatea actualilor nefumători nu au fumat deloc 

în trecut, 6% sunt foști fumători care fumau zilnic, iar 

3% sunt foști fumători care fumau mai rar decât în 

fiecare zi. Mai mulți bărbați au fumat în trecut decât 

femei (16%, comparativ cu 3%). Conform analizei 

frecvenței, ponderea maximă a celor care au fumat 

în trecut și nu fumează în prezent a fost înregistrată 

în segmentul celor cu studii superioare (ponderea 

celor care au fumat zilnic în trecut crește de la 1 la 8% 

împreună cu creșterea nivelului de educație, testele statistice arătând că această asociere este importantă, dar 

foarte slabă). Există o asociere importantă, dar slabă între variabilele ”mediul de trai” și ”fumatul în trecut” – 

sunt mai mulți foști fumători în mediul urban (Phi=0.107 la Sig=0.002).  Vezi Anexa 3. 

Foștii fumători au renunțat la fumat, în mediu, cu 5.8 ani în urmă, valoarea medie fiind una mai scăzută – 4 ani, 
ceea ce relevă că există anumiți foști fumători care au renunțat la fumat cu mult timp în urmă. Analizând 
distribuția frecvenței, putem observa că 14% au renunțat la fumat recent – 6 luni sau mai puțin și alte 7% au 
făcut-o cu 7-12 luni în urmă. Asocierea dintre mediul și perioada de când s-a renunțat la fumat este slabă 
(Eta=0.145), asocierea dintre variabilele principale și nivelul de educație nu este semnificativă (Sig=0.272), același 
lucru poate fi remarcat referitor la criteriul regional (Sig=0.580). Nu există o diferență statistică semnificativă la 
nivel de sex (Eta=0.085). După cum era de așteptat, perioada de timp trecută din momentul în care o persoană 
a renunțat la fumat crește odată cu vârsta persoanei (Pearson’s R=0.506 la Sig=0.000). Vezi Anexa 4. 

Tabel 2G: De cât timp v-ați lăsat de fumat?, ani 

  N Valoarea medie Mediana 

Perioada de când s-a lăsat de fumat 97 5.8 4 
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Fiecare a 4-a persoană fumează în prezent (zilnic sau mai puțin de o dată pe zi) și 7% au fumat în trecut. 

Majoritatea nu au fumat niciodată.  

Fig. 2G: De cât timp ați renunțat la fumat?, N=97, % 
 

Fig. 2F.2: Statutul fumătorilor, N=1501, % 

 
1.3 Renunțarea la fumat 

Fiecare al 2-lea fumător fumează același număr de țigări ca și cu 30 de zile în urmă, în timp ce 12% consideră că 

fumează mai mult acum, iar 15%  - că au fumat mai multe țigări în trecut. Nivelul de educație și criteriul regional 

nu prezintă diferențe semnificative în cadrul segmentelor din perspectiva variabilelor analizate. Manifestă 

interes faptul că singurul criteriu care arată o asociere importantă este ”starea civilă” (Phi=0.221 la Sig.=0.027). 

Analizând frecvențele, merită să se sublinieze că persoanele căsătorite nu și-au schimbat spre mai rău obiceiurile 

legate de fumat (9% dintre căsătoriți sau cei care trăiesc în concubinaj au început să fumeze mai mult, comparativ 

cu 16% în cazul celibatarilor). Vezi Anexa 5. 

Fig. 4A: În prezent fumați mai multe, mai puține sau același număr de țigări în comparație cu 30 de zile în urmă?, 
N=371, % 

 
Așa cum se poate observa, există o legătură între numărul de țigări fumate și percepția fumătorului cu privire la 

obiceiurile comparative de a fuma – cei care fumau mai mult cu 30 de zile în urmă, cu adevărat fumau mai mult 

decât ceilalți (Sommers’ d = 0.221 pentru  “obiceiul de a fuma” ca variabila dependentă la nivelul semnificativ de 

0.001).  

Tabel 4A: În prezent fumați mai multe, mai puține sau același număr de țigări în comparație cu 30 de zile în 
urmă?, N=371 

  
Pe parcursul unei săptămâni Zilnic 

N Valoarea medie N Valoarea medie 

Mai multe țigări 46 144.7 46 20.7 

Mai puține țigări 57 91.8 57 13.1 

La fel de multe țigări 190 109.6 190 15.7 

Greu de indicat 78 109.7 78 15.7 

Total 371 111.2 371 15.9 
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Este interesant faptul că fumătorii s-au gândit la daunele aduse de fumat lor înșiși și au luat în considerare 

renunțarea la fumat mai des decât au discutat aceasta acasă ori s-au gândit la daunele aduse de fumat 

persoanelor din jur. Se pare că cel mai deranjant este gândul despre efectele negative ale fumatului asupra stării 

personale de sănătate – aceasta le-a venit în minte de multe ori la 31% dintre fumători și ocazional – la 39%. 

Există diferențe statistice semnificative în cadrul segmentelor de fumători în dependență de starea lor civilă (cei 

care sunt căsătoriți tind să se gândească la daunele provocate de ei altor persoane, fumând mai des decât 

celibatarii - Phi=0.212 la Sig=0.007). Există o asociere dintre vârsta respondentului și discutarea subiectului 

despre fumat și sănătate acasă – Eta=0.395. Totuși, nu se atestă o tendință clară. Această problemă pare a fi 

discutată mai des în familiile cu adolescenți (32%, comparativ cu 17-25% în segmentul de 20-55 ani). Aceeași 

asociere poate fi observată în cazul ”luării în considerare a posibilelor daune ale fumatului asupra propriei 

persoane” (Eta=0.367), “luării în considerare a posibilelor daune ale fumatului asupra altor persoane” 

(Eta=0.394) și, iarăși, există o asociere între variabilele ”vârstă” și dorința de a renunța la fumat (Eta=0.336). Nu 

există diferențe semnificative din punctul de vedere al sexului. Fumătorii cu studii medii și superioare tind să se 

gândească mai des la posibilele daune aduse de fumat persoanelor din jur decât cei care nu au studii sau au doar 

studii primare (Phi=0.227 la Sig.=0.024). Vezi Anexa 6. 

Fig. 4B: Pe parcursul ultimelor 30 de zile, cât de des...?, N= 371, % 

 

Fig. 4C: În ultimele 30 de zile, înainte de a aprinde o țigară, cât de des ați întrebat persoanele din jur, dacă le 
deranjați în caz că fumați?, N=371, % 

Jumătate dintre fumători nu au cerut niciodată permisiunea 

de a fuma de la persoanele din jur, și doar fiecare al 5-lea a 

făcut-o din când în când. 7% o fac întotdeauna sau des. 

Asocierea dintre variabilele ”educație” și ”cererea 

permisiunii de a fuma celor din jur” este semnificativă, dar 

slabă (Sommers’ d=0.133 la Sig.=0.004). Vârsta, de 

asemenea, influențează obiceiul de a cere permisiunea de a 

aprinde o țigară – adolescenții și tinerii par să o facă mai des 

(Eta=0.327). Alte criterii nu prezintă asocieri semnificative.  

Vezi Anexa 7. 

28% dintre fumători au încercat să renunțe la fumat pe parcursul ultimelor 30 de zile. Sunt mult mai mulți dintre 

cei care au încercat să renunțe la fumat pe parcursul ultimelor 30 de zile în rândurile persoanelor tinere (32-

53%), în timp ce persoanele cu vârstă de 30-55 de ani au înregistrat cote mai mici (20-23%). Această asociere 

este semnificativă din punct de vedere statistic (Eta=0.415). Alte criterii nu au prezentat diferențe importante. 

Vezi Anexa 8. 
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Fig. 4D: Pe parcursul ultimelor 30 de zile ați încercat să renunțați la fumat? N=371, % 

 

41% dintre fumătorii actuali nu intenționează să renunțe la fumat, iar alți 19% vor renunța, dar nu în următoarele 

12 luni. După cum era de așteptat, cota celor care se gândesc să renunțe la fumat este mai mare în rândurile 

celor care au încercat să renunțe la fumat în ultimele 30 de zile -  91% comparativ cu 46%. Persoanele optimiste 

cu privire la obiceiul lor speră să renunțe la fumat în următoarele 12 luni. Vârsta influențează puternic intenția 

fumătorului de a renunța – cei mai tineri sunt mai dispuși să renunțe decât fumătorii mai în vârstă (totuși, cei 

care nu intenționează să renunțe la fumat reprezintă 16% dintre adolescenți și 46% dintre cei mai în vârstă de 

peste 30 de ani, Eta=0.352). Alte variabile nu au înregistrat asocieri.  Vezi Anexa 9. 

Fig. 4F:  Care dintre următoarele expresii descrie cel mai bine opinia dvs. actuală referitoare la renunțarea la 
fumat?, N =371,  % 
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Analizând probabilitatea de a renunța la fumat în funcție de încercările anterioare, merită de menționat că cei 

care au încercat să renunțe în trecut sunt mai optimiști în ceea ce privește șansele de renunțare la fumat în viitor. 

Testele statistice arată că asocierea dintre aceste două variabile este una moderată și semnificativă (Sommers’ d 

pentru  “probabilitatea de a renunța” ca variabilă dependentă egalează 0.454 la nivelul de semnificație de 0.000). 

Variabila ”vârstă” a demonstrat o influență semnificativă asupra dorinței de a renunța la fumat (16% dintre 

adolescenți și 38-42% dintre cei mai cu vârstă de peste 30 de ani cu siguranță nu intenționează să renunțe la 

fumat, Eta=0.354). Alte criterii nu prezintă influențe semnificative asupra variabilelor. Vezi Anexa 10. 

Fig. 4G.1: Care este probabilitatea că veți renunța la fumat?, N=371, % 

 

Fig. 4G.1: Care este probabilitatea că veți lăsa fumatul?, N=371, % 
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CAPITOLUL II: 

CONȘTIENTIZAREA 

PREJUDICIILOR 

ADUSE SĂNĂTĂȚII 

ÎN CAZUL EXPUNERII 

LA FUMATUL PASIV 

Acest capitol prezintă informații cu privire la notorietatea neasistată, precum și alte 

surse de informare despre efectele negative ale fumatului. 
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CAPITOLUL II: CONȘTIENTIZAREA PREJUDICIILOR ADUSE 
SĂNĂTĂȚII ÎN CAZUL EXPUNERII LA FUMATUL PASIV 
2.1 Notorietate neasistată 

Este de remarcat faptul că ponderea persoanelor care au observat reclamele anti-fumat este mai mare în 

rândurile actualilor fumători sau ale celor care au fumat în trecut, comparativ cu indivizii care nu au fumat 

niciodată (68% și 61%, comparativ cu 56%). Asocierea acestor două variabile este semnificativă, dar destul de 

slabă (Phi=0.113 la un nivel de semnificație de 0.000). Persoanele tinere sunt, în general, mai atente la spoturile 

publicitare, și în particular la reclamele/informațiile anti-fumat – 62-68% dintre persoanele tinere le-au remarcat 

pe parcursul ultimelor 30 de zile, comparativ cu 55-59% dintre segmentele persoanelor mai în vârstă (Eta=0.177). 

Celelalte criterii nu au influențat apariția deosebirilor majore în ceea ce privește variabila analizată. Vezi Anexa 

11. 

Fig. 3A: Pe parcursul ultimelor 30 de zile, ați fost expus la publicitate și informații referitoare la fumat și 
sănătate?, % 

 
 

 

56

61

69

44

39

31

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Niciodată nu am fumat, N=1022

Fumător în trecut, N=105

Fumător actual, N=374

Da Nu



 

 

Capitolul II: Conștientizarea prejudiciilor aduse sănătății în cazul expunerii la fumatul pasiv 
 
 

 

25 

25 

În timp ce televizorul este sursa de informare primordială cu privire la campaniile anti-fumat pentru nefumători 

(74% dintre nefumători și 66% pentru foștii fumători), pachetul de țigări este evident sursa pentru fumătorii 

actuali. Astfel 73% dintre fumătorii actuali și-au amintit de anumite mesaje anti-fumat plasate pe pachetul de 

țigări. Cu excepția segmentului tinerilor, cota celor care au avut acces la informațiile anti-fumat prezentate la TV 

a crescut de la 54% la 81%, Pearson’s R=0.120, Sig.=0.000. Celelalte criterii nu sunt decisive pentru variabilele 

analizate. Vezi Anexa 12. 

Fig. 3B: Unde ați observat publicitatea sau informația dată?, N=862,% 

 

2.2 Alte surse de informare despre practicile de fumat 

Pe parcursul ultimelor 12 luni, majoritatea populației nu a participat la discuții despre interzicerea fumatului în 

locurile publice. Se pare că există tendința oamenilor de a dezaproba fumătorii tineri și nu pe cei mai în vârstă 

(26-31%, comparativ cu 12-18% din segmentul persoanelor în vârstă, Eta=0.338). Vezi Anexa 13. 

Fig. 7A: În ultimele 12 luni a vorbit cineva cu Dvs. despre fumatul în locurile publice?, N=374, % 
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Persoanele care au discutat această problemă au vorbit fie cu un lucrător medical din cadrul ONG-urilor (35%), 

fie cu un superior de la locul de muncă/ manager al departamentului de resurse umane - 8%. Cei care au ales 

opțiunea ”Altcineva” au specificat rudele sau prietenii. Vezi Anexa 14. 

Fig. 7B: Cine a fost această persoană?, N= 71, % 

 

Actualii fumători sunt cei care susțin cu greu campaniile anti-fumat, această asociere fiind semnificativă, dar slabă 

(Somers’d=-0.196 la Sig=0.000). Femeile sunt mai predispuse să susțină campaniile de informare publică 

(Phi=0.183, Sig.=0.000). În regiunea de Sud sunt mai puține persoane care sprijină totalmente campaniile anti-

fumat (33%, comparativ cu 48-50% respectiv din Centrul și Nordul țării, Phi=0.175, Sig.=0.000). Vezi Anexa 15. 

Fig. 7C: În ce măsură susțineți sau sunteți împotriva campaniilor de informare a publicului, lansate de guvern, 
despre efectele fumatului asupra sănătății?, N=1501, % 

 

Fig. 7C: În ce măsură susțineți sau sunteți împotriva campaniilor de informare a publicului, lansate de guvern, 
despre efectele fumatului asupra sănătății?, N=1501, % 
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CAPITOLUL III: 

CUNOȘTINȚE ȘI 

ATITUDINI 

Al treilea capitol este dedicat evaluării cunoștințelor și a atitudinii populației 

referitor la efectele negative ale fumatului și ale fumatului pasiv asupra sănătății.  
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CAPITOLUL III: CUNOȘTINȚE ȘI ATITUDINI 

3.1 Gradul de conștientizare a efectelor negative ale fumatului și ale fumatului pasiv asupra sănătății  

Populația este conștientă de faptul că fumatul reprezintă cauza unor boli grave (85% sunt de acord cu această 

afirmație) și consideră că fumătorii nu trebuie să expună persoanele din jur fumului provenit de la țigara aprinsă 

de ei (84%). 80% din populație știe că expunerea la fumul provenit de la țigara altcuiva este periculoasă pentru 

nefumători, dar și faptul că fumul de tutun provoacă boli respiratorii copiilor care îl inhalează. Afirmația 

referitoare la faptul că fumatul nu este dăunător, deoarece mulți fumători trăiesc până la vârste înaintate, nu 

este acceptabilă. Astfel că ¾ dintre respondenți nu au fost de acord cu ea. Există o mică speranță că legile care 

vor interzice fumatul în locuri publice vor ajuta fumătorii să renunțe la acest obicei (45%), iar oamenii (65%) cred 

că legea care interzice fumatul în încăperi va spori gradul de sănătate publică.  

Fig. 5A: În ce măsură susțineți sau vă opuneți următoarelor afirmații?, N= 1501, % 

 Fig. 5B: Din câte cunoașteți, fumatul ar putea cauza următoarele …?, N=1501,  % 

Populația este conștientă că 
fumatul poate cauza cancer 
pulmonar (84%), boli de 
inimă (71%) și alte boli 
respiratorii decât cancer 
(69%). Este de remarcat 
faptul că foștii fumători sunt 
mai conștienți de efectele 
negative ale fumatului 
asupra sănătății decât 
actualii fumători, care 
neglijează informațiile 
despre acestea sau sunt 
foarte puțin conștienți și, 
prin urmare, continuă să 
fumeze.  
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Fig. 5C: Din ceea ce cunoașteți, credeți că expunerea la fumul provenit de la țigara altei persoane cauzează 
următoarele..?, % 

În comparație cu efectele 

negative ale fumatului asupra 

sănătății, populația cunoaște 

mai puțin daunele provocate de 

fumatul pasiv. În special, acest 

lucru se referă la infecțiile de 

urechi în rândul copiilor (22% 

știau că este posibil). Din nou, 

actualii fumători par să fie cel 

mai puțin conștienți (fie nu sânt 

destul de atenți sau nu iau în 

considerare) de efectele 

negative ale fumatului pasiv. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2 Gradul de îngrijorare referitoare la efectele negative ulterioare ale fumatului asupra sănătății 

Fumătorii sunt mai îngrijorați de efectele fumatului decât restul populației – 75% sunt preocupați de faptul că 

fumatul le-ar putea afecta starea de sănătate în viitor. Asocierea dintre statutul de fumător și gradul de 

îngrijorare resimțit de acesta cu privire la viitor este semnificativă, însă slabă (Phi=0.194 la Sig=0.000).   

Fig. 5D: Sunteți îngrijorat(ă) și, dacă da, cât de mult, cu privire la faptul că fumatul vă va înrăutăți starea de 
sănătate în viitor?, % 
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Populația este cel mai îngrijorată de fumatul în școli, spitale, în apropierea bisericilor, în transportul public, în 

universități și susține totalmente legile care interzic fumatul în locurile publice. 

Fig. 8G: Sunteți pentru sau împotriva unei legi care ar interzice fumatul în spații închise în fiecare dintre 
următoarele instituții publice?, % 
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CAPITOLUL IV: PROFILUL SOCIO-DEMOGRAFIC AL 
FUMĂTORULUI 
Trebuie să remarcăm faptul că fumătorii lucrează cu precădere în aer liber (22%, comparativ cu 9% în cazul 

nefumătorilor), (χ² =80.389, Sig.=0.000). După cum era de așteptat, fumătorii sunt mult mai des expuși fumului 

de țigară acasă, la locul de muncă și în stradă (corespunzător Phi=0.419, Sig.=0.000; Phi=0.403, Sig.=0.000 și 

Phi=0.272, Sig.=0.000). Majoritatea populației care are copii este reprezentată de nefumători și această 

observație este semnificativă din punct de vedere statistic (χ² =7.561, Sig.=0.023) 61%, comparativ cu 53%.  

Tabel 4.1: Profilul socio-demografic al fumătorului în plan comparativ cu cel al unui nefumător, % 
  Total, N=1501 Fumător, N=374 Nefumător, N=1127 

P
ri

vi
re

a 
te

le
vi

zo
ru

lu
i Zilnic 68 64 70 

4-6 ori pe săptămână 9 10 9 

2-3 ori pe săptămână 9 10 9 

O dată pe săptămână 3 4 3 

Mai rar de o dată pe săptămână 4 5 4 

Niciodată 3 3 2 

Nu știu 1 1 1 

Niciun răspuns 3 4 3 

A
sc

u
lt

ar
ea

 r
ad

io
u

lu
i Zilnic 28 32 27 

4-6 ori pe săptămână 7 8 7 

2-3 ori pe săptămână 10 9 11 

O dată pe săptămână 7 6 8 

Mai rar de o dată pe săptămână 11 10 11 

Niciodată 29 28 29 

Nu știu 3 3 3 

Niciun răspuns 3 3 3 

C
it

ir
ea

 z
ia

re
lo

r/
 r

ev
is

te
lo

r 

Zilnic 10 8 10 

4-6 ori pe săptămână 4 3 5 

2-3 ori pe săptămână 9 9 9 

O dată pe săptămână 13 8 15 

Mai rar de o dată pe săptămână 17 17 17 

Niciodată 37 42 35 

Nu știu 7 8 6 

Niciun răspuns 4 6 3 

U
ti

liz
ar

ea
 in

te
rn

et
u

lu
i Zilnic 45 43 46 

4-6 ori pe săptămână 6 5 6 

2-3 ori pe săptămână 6 7 5 

O dată pe săptămână 4 3 4 

Mai rar de o dată pe săptămână 5 5 5 

Niciodată 30 30 30 

Nu știu 2 2 2 

Niciun răspuns 3 3 3 

V
iz

it
e 

la
 c

in
em

at
o

gr
af

 Zilnic 1 0 1 

4-6 ori pe săptămână 0 0 0 

2-3 ori pe săptămână 1 1 1 

O dată pe săptămână 2 1 2 

Mai rar de o dată pe săptămână 15 15 15 

Niciodată 67 63 68 

Nu știu 10 14 9 

Niciun răspuns 4 5 4 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/Chi_(letter)
http://en.wikipedia.org/wiki/Chi_(letter)
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  Total, N=1501 Fumător, N=374 Nefumător, N=1127 

Zo
n

a 
d

e 

lu
cr

u
 

Înăuntru 27 31 26 

În aer liber 12 22 9 

Nu știu 3 6 2 

Niciun răspuns 58 41 63 

Ex
p

u
n

er
ea

 la
 f

u
m

u
l 

d
e 

ți
ga

ră
 a

ca
să

 Întotdeauna 6 17 2 

Des 11 24 6 

Uneori 12 13 12 

Rar 12 16 11 

Niciodată 48 20 58 

Niciun răspuns 11 12 11 

Ex
p

u
n

er
ea

 la
 f

u
m

u
l 

d
e 

ți
ga

ră
 la

 lo
cu

l 

d
e 

lu
cr

u
 

Întotdeauna 4 13 2 

Des 7 20 3 

Uneori 11 14 10 

Rar 11 9 11 

Niciodată 28 14 32 

Niciun răspuns 39 30 42 

Ex
p

u
n

er
ea

 la
 f

u
m

u
l 

d
e 

ți
ga

ră
 p

e 
st

ra
d

ă Întotdeauna 7 16 4 

Des 20 28 18 

Uneori 28 26 29 

Rar 24 12 28 

Niciodată 9 5 11 

Niciun răspuns 11 13 11 

C
o

p
ii 

în
 

fa
m

ili
e

 Da 59 53 61 

Nu 36 42 34 

Niciun răspuns 5 5 5 
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CAPITOLUL V: ANALIZA MULTIVARIATĂ 
Pentru a identifica influența accesului la publicitatea/informația cu privire la cunoștințele fumătorilor și ale 

nefumătorilor referitor la efectele negative ale fumatului asupra sănătății, a fost realizată o analiză de covarianță. 

Pentru început a fost identificată existența corelației (χ²) dintre problemele legate de fumat și accesul la 

publicitate. Apoi, a fost efectuată regresia logistică pentru toate aspectele analizate, separat pentru fumători și 

nefumători, pentru a determina nivelul de influență al expunerii la cunoștințele despre aspectele studiate. 

Aspectele marcate cu asterisc (*) au înregistrat corelații semnificative, iar celelalte - nu. Celulele colorate cu roșu 

indică regresia semnificativă a coeficienților.  

Fumătorii care au avut acces la publicitate sunt mai conștienți decât fumătorii care nu au avut acces la informații 

cu privire la următoarele efecte negative ale fumatului asupra sănătății: ”boli respiratorii la copii”, ”nou-născuți 

cu o greutate sub limita normală la mame fumătoare”, ”alte boli respiratorii decât cancerul pulmonar”. 

Nefumătorii care au avut acces la publicitate sunt mai conștienți de toate mesajele testate, cu excepția ”infecțiilor 

la ureche” și ”infertilitate”.  

Tabel 4.1: Cunoștințele fumătorilor și ale nefumătorilor, în plan comparativ, cu privire la efectele negative ale 
fumatului asupra sănătății, din perspectiva expunerii acestora la publicitatea anti-fumat 

  

Fumători Nefumători 

Pozitiv 
(N, %) 

Negativ 
(N, %) 

p 
Raportul 
cotelor 

Pozitiv     
(N, %) 

Negativ   
(N, %) 

p 
Raportul 
cotelor 

1
* 

Cancer pulmonar la nefumători Chi-square V=11.714, sig.=0.001 

Regresie logaritmică 167 45 207 55 0.530 1.152 612 54 515 46 0.000 1.620 

2
* 

Alte boli pulmonare în afară de cancer la nefumători Chi-square V=29.681, sig.=0.000 

Regresie logaritmică 151 40 223 60 0.120 1.435 594 53 533 47 0.000 2.054 

3
* 

Boli de inimă la nefumători Chi-square V=11.393, sig.=0.001 

Regresie logaritmică 136 36 238 64 0.332 1.257 540 48 587 52 0.000 1.588 

4
* 

Boli pulmonare la copii Chi-square V=25.513, sig.=0.000 

Regresie logaritmică 188 50 186 50 0.038 1.597 663 59 464 41 0.000 1.852 

5
* 

Nașterea copiilor cu greutate sub normă Chi-square V=16.392, sig.=0.000 

Regresie logaritmică 161 43 213 57 0.026 1.678 608 54 519 46 0.000 1.602 

6
* 

Cancer pulmonar Chi-square V=25.959, sig.=0.000 

Regresie logaritmică 292 78 82 22 0.077 1.585 972 86 155 14 0.000 2.627 

7
* 

Alte boli pulmonare în afară de cancer Chi-square V=13.032, sig.=0.000 

Regresie logaritmică 227 61 147 39 0.032 1.627 803 71 324 29 0.001 1.581 

8
* 

Afectează creierul Chi-square V=4.927, sig.=0.026 

Regresie logaritmică 189 51 185 49 0.932 0.981 702 62 425 38 0.002 1.472 

9
* 

Boli de inimă Chi-square V=6.677, sig.=0.010 

Regresie logaritmică 230 61 144 39 0.221 1.322 831 74 296 26 0.004 1.484 

1
0 

Infecții la ureche la copii Chi-square V=0.475, sig.=0.491 

Regresie logaritmică 60 16 314 84 0.905 0.965 273 24 854 76 0.223 1.188 

1
1 

Infertilitate Chi-square V=1.897, sig.=0.168 

Regresie logaritmică 156 42 218 58 0.589 1.131 617 55 510 45 0.066 1.249 

 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/Chi_(letter)
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Anunțurile plasate până acum nu au avut un impact semnificativ asupra atitudinii fumătorilor vizavi de aspectele 

legate de fumat studiate (toate valorile p sunt mai mari de 0.05 în cazul fumătorilor). Ca și în cazul nefumătorilor, 

accesul la informații a determinat o atitudine pozitivă față de interzicerea fumatului în transport (p=0.041 și 

Raportul Cotelor=1.513, ceea ce implică faptul că nefumătorii ce au fost expuși la publicitate dau dovadă de o 

atitudine de 1.5 ori mai pozitivă vizavi de aspectul studiat decât nefumătorii care nu au avut acces la aceste 

anunțuri). Aceeași tendință poate fi observată pentru următoarele aspecte: ”În cazul în care fumatul ar fi interzis 

în următoarele locuri, ați merge mai des la restaurant”, ”Ați fi pentru/împotriva unei legi care interzice fumatul 

în apropierea bisericilor”, ”Ați fi pentru/împotriva unei legi care interzice fumatul în apropierea spitalelor”, 

”Atitudinea vizavi de campaniile anti-fumat”. 

Tabel 4.1: Atitudinile fumătorilor și ale nefumătorilor, în plan comparativ, cu privire la efectele negative ale 
fumatului asupra sănătății, din perspectiva expunerii acestora la publicitatea anti-fumat 

  

Fumători Nefumători 

Pozitiv 
(N, %) 

Negativ 
(N, %) 

p 
Raportul 
cotelor 

Pozitiv (N, 
%) 

Negativ 
(N, %) 

p 
Raportul 
cotelor 

1
* 

Fumatul o să vă afecteze sănătatea în viitor Chi-square V=4.8473, sig.=0.028 

Regresie logaritmică 119 32 255 68 0.157 1.419 406 36 721 64 0.157 1.277 

2
* 

Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în baruri/ localuri unde servesc băuturi Chi-square V=4.866, 
sig.=0.027 

Regresie logaritmică 149 40 225 60 0.683 0.911 789 70 338 30 0.297 0.872 

3
* 

Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în transportul public Chi-square V=3.644, sig.=0.056 

Regresie logaritmică 310 83 64 17 0.219 1.422 1019 90 108 10 0.041 1.513 

4
* 

Dacă fumatul în restaurante s-ar interzice, ați fi mai predispus să le vizitați Chi-square V=11.776, sig.=0.001 

Regresie logaritmică 47 13 327 87 0.064 2.054 317 28 810 72 0.000 1.663 

5
* 

Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în apropierea de biserici, case de rugăciuni, etc. Chi-square 
V=5.570, sig.=0.018 

Regresie logaritmică 313 84 61 16 0.219 1.432 1004 89 123 11 0.016 1.584 

6 
Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în spitale Chi-square V=3.837, sig.=0.050 

Regresie logaritmică 311 83 63 17 0.184 1.465 1021 91 126 11 0.042 1.515 

7 
Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul la locul de lucru Chi-square V=0.329, sig.=0.566 

Regresie logaritmică 242 65 132 35 0.804 1.059 981 87 146 13 0.652 1.084 

8 
Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în școli Chi-square V=2.341, sig.=0.126 

Regresie logaritmică 317 85 57 15 0.471 1.244 1030 91 97 9 0.060 1.493 

9 
Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în universități Chi-square V=0.888, sig.=0.346 

Regresie logaritmică 291 78 83 22 0.382 1.259 1012 90 115 10 0.166 1.314 

1
0 

Atitudinea cu privire la campanile anti fumat Chi-square V=0.857, sig.=0.354 

Regresie logaritmică 182 49 192 51 0.729 0.925 839 74 288 26 0.010 1.425 

1
1 

Ați susține/ ați fi împotriva unei legi ce interzice fumatul în restaurante / ospătării/ localuri unde poți servi masa Chi-
square V=0.586, sig.=0.444 

Regresie logaritmică 234 63 140 37 0.291 1.274 923 82 204 18 0.195 1.223 

1
2 

Dacă fumatul în baruri s-ar interzice, ați fi mai predispus să le vizitați Chi-square V=3.277, sig.=0.070 

Regresie logaritmică 37 10 337 90 0.581 1.239 275 24 852 76 0.014 1.418 
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CONCLUZII 
Ca urmare a cercetărilor de referință efectuate în rândul populației, s-a evidențiat faptul că fiecare a 4-a persoană 

fumează, iar marea lor majoritate fumează zilnic. 7% dintre intervievați sunt foști fumători. Majoritatea actualilor 

fumători nu și-au schimbat obiceiurile legate de fumat pe parcursul ultimelor 30 de zile.  

Trebuie remarcat că fumătorii sunt mai preocupați de starea proprie de sănătate decât a celor din jur, ceea ce s-

ar putea explica parțial de faptul că în rândul fumătorilor se regăsesc un pic mai mulți celibatari decât persoane 

căsătorite. O treime dintre fumători se gândesc serios la posibilitatea de a renunța la fumat, iar această dorință 

descrește odată cu vârsta. Bărbații sunt mai indiferenți și nehotărâți cu privire la decizia de a renunța la fumat, 

comparativ cu femeile. Fumătorii nu sunt foarte preocupați de părerile persoanelor din jur vizavi de obiceiul lor 

de a fuma – majoritatea nu a cerut niciodată permisiunea de a aprinde o țigară sau nu a făcut-o decât foarte rar. 

O pătrime a încercat să renunțe la fumat pe parcursul ultimelor 30 de zile. Acei care au încercat, intenționează 

să repete încercarea dată în următoarele 12 luni. Majoritatea dintre persoanele care nu au încercat să renunțe 

fie că nu intenționează să o facă, fie se gândesc să renunțe în viitor, însă nu în acest an.  

Majoritatea populației a fost expusă la mesajele despre efectele negative ale fumatului asupra sănătății în 

ultimele 30 de zile și în cazul actualilor fumători cota este mai mare decât în cazul celorlalte două categorii – foști 

fumători și nefumători. Aceasta se explică parțial prin aceea că oamenii sunt de obicei mai atenți la problemele  

care îi privesc. Alt motiv îl constituie faptul că cea mai populară sursă de informare în cazul fumătorilor este 

pachetul de țigări. Televizorul reprezintă o altă sursă de informare obișnuită. Alte surse de informare ce ar putea 

fi utilizate pentru comunicarea cu fumătorii sunt radioul și Internetul. Cinematograful și presa scrisă sunt, în 

general, mai puțin populare în rândul populației locale și, în particular, în rândul fumătorilor. Billboard-urile, de 

asemenea, atrag atenția consumatorilor și pot constitui un mod eficient  de a transmite mesajul necesar. Pe lângă 

sursele de informare tradiționale, oamenii sunt abordați de către superiorii lor la locul de muncă și/sau de către 

lucrătorii medicali din cadrul diferitor ONG-uri pentru a discuta despre interzicerea fumatului în locurile publice. 

Acest subiect este discutat des și în cadrul familiilor fumătorilor.  

Fumătorii par să nu aprecieze mesajele anti-fumat și majoritatea dintre ei fie se opun, fie nu susțin campaniile 

de informare publică lansate de guvern cu privire la efectele fumatului asupra sănătății. Totodată, cei care 

ocazional se regăsesc în categoria fumătorilor pasivi (foști fumători și nefumători) sprijină astfel de campanii. 

Majoritatea este de acord cu faptul că legea care interzice fumatul în încăperi va spori gradul de sănătate publică, 

însă, totuși, ei nu cred că aceasta îi va ajuta pe fumători să renunțe la obiceiul dat. Trebuie menționat că cea mai 

mare parte a cazurilor când oamenii sunt expuși la fumul de țigară are loc în stradă (fiecare a 5-a persoană a 

menționat că este expusă destul de des fumului de țigară), apoi acasă (fiecare a 10-a persoană) și la serviciu (7%).  

Cu toate că populația apreciază în mod pozitiv legile care interzic fumatul în spitale, în transportul public, în 

apropierea bisericilor, în școli și universități, și majoritatea, de asemenea, consideră interzicerea fumatului în 

restaurante și baruri o idee bună, aceasta nu va motiva oamenii să mănânce în locuri publice mai des. Pentru 

majoritatea, dorința de lua masa în oraș rămâne neschimbată.  

Efectele negative ale fumatului asupra sănătății sunt cunoscute de publicul larg. Populația este conștientă de 

faptul că fumatul ar putea provoca cancer pulmonar, boli de inimă și alte boli respiratorii decât cancerul 

pulmonar. Totuși nu toți oamenii știu despre posibilitatea fumătorilor de a deveni infertili. În cazul efectelor 

fumatului pasiv, posibilitatea infecțiilor de urechi la copii este cel mai puțin cunoscută de populație. Per 

ansamblu, se poate remarca că oamenii sunt mai puțin conștienți de efectele expunerii la fumatul pasiv asupra 

sănătății decât cele ale fumatului obișnuit 



 

 

Concluzii 
 

 

 

41 

Prezintă interes și faptul că actualii fumători tind să neglijeze efectele negative ale fumatului și ale fumatului 

pasiv, sau sunt mai puțin conștienți de el. Se pare că nefumătorii sunt cei mai îngrijorați de efectele expunerii la 

fumatul pasiv, în timp ce foștii fumători sunt cei mai conștienți de efectele negative ale fumatului asupra 

sănătății.  

Toate cele 3 categorii de persoane sunt conștiente de efectele negative ale fumatului. Oamenii tind să fie sinceri 

cu sine și nu consideră că fumatul este un lucru bun, chiar dacă unii fumători trăiesc până la vârste înaintate. 
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ANEXE 
Anexa 1: În prezent fumați tutun?, analiză multicriterială, % 

  N Zilnic Mai puțin de o dată pe zi Deloc Total 

Se
xu

l 

Masculin 328 47 2 51 100 

Feminin 799 6 1 93 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 136 12 1 88 100 

20-24 ani 152 27 2 71 100 

25-29 ani 149 34 1 65 100 

30-34 ani 118 28 2 69 100 

35-44 ani 228 19 1 79 100 

45-55 ani 344 22 1 77 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 77 32 2 66 100 

Gimnaziu/ Liceu  540 23 1 76 100 

Studii superioare 493 23 1 76 100 

Niciun răspuns 17 18 5 77 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 700 23 1 76 100 

Celibatar (/ă) 276 26 1 72 100 

Alta 119 22 1 77 100 

Niciun răspuns 32 22 0 78 100 

M
ed

iu
l 

Urban 460 28 1 71 100 

Rural 667 20 1 78 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 312 26 0 73 100 

Centru 567 24 2 74 100 

Sud 248 19 1 80 100 
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Anexa 2: Câte țigări fumați, în mediu, pe zi/ pe parcursul unei săptămâni?, analiză multicriterială, % 

 
N 

Fumează pe parcursul unei săptămâni Fumează zilnic 

Valoarea medie Mediana Valoarea medie Mediana 

Se
xu

l 

Masculin 310 115.4 105 16.5 15 

Feminin 56 88.0 70 12.6 10 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 82.5 70 11.8 10 

20-24 ani 60 102.0 105 14.6 15 

25-29 ani 79 110.2 70 15.7 10 

30-34 ani 50 111.5 133 15.9 19 

35-44 ani 57 106.8 84 15.3 12 

45-55 ani 101 125.2 133 17.9 19 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 109.3 105 15.6 15 

Gimnaziu/ Liceu  167 118.0 140 16.9 20 

Studii superioare 156 105.2 70 15.0 10 

Niciun răspuns 4 78.8 70 11.3 10 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 220 117.7 105 16.8 15 

Celibatar (/ă) 103 97.7 84 14.0 12 

Alta 34 115.1 105 16.4 15 

Niciun răspuns 9 92.6 84 13.2 12 

M
ed

i

u
l Urban 187 97.5 91 13.9 13 

Rural 179 125.5 140 17.9 20 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 114 106.2 105 15.2 15 

Centru 191 110.8 105 15.8 15 

Sud 61 121.9 140 17.4 20 

 

 



 

 

Studiul KAP. Faza inițială. 
 

 

 

46 

Anexa 3: În trecut, obișnuiați să fumați zilnic, mai puțin de o dată pe zi dau deloc?, analiză multicriterială, % 

  N Zilnic Mai puțin de o dată pe zi Deloc Total 

Se
xu

l 

Masculin 328 16 6 78 100 

Feminin 799 3 2 96 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 136 0 2 98 100 

20-24 ani 152 3 3 93 100 

25-29 ani 149 9 7 83 100 

30-34 ani 118 9 3 87 100 

35-44 ani 228 4 2 95 100 

45-55 ani 344 10 1 88 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 77 1 4 95 100 

Gimnaziu/ Liceu  540 6 2 92 100 

Studii superioare 493 8 4 88 100 

Niciun răspuns 17 6 0 94 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 700 8 3 88 100 

Celibatar (/ă) 276 4 3 93 100 

Alta 119 3 1 97 100 

Niciun răspuns 32 0 3 97 100 

M
ed

i

u
l Urban 460 9 4 87 100 

Rural 667 5 2 93 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 312 6 2 92 100 

Centru 567 8 4 88 100 

Sud 248 3 1 96 100 
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Anexa 4: Cât timp a trecut de când ați încetat să fumați?, analiză multicriterială, % 

 
N 

Timpul de când a încetat să fumeze 

Valoarea medie Mediana 

Se
xu

l 

Masculin 67 6.1 4 

Feminin 30 5.0 4 

V
âr

st
a 

16-19 ani 3 1.2 1 

20-24 ani 9 1.1 1 

25-29 ani 23 4.2 3 

30-34 ani 14 3.6 2 

35-44 ani 12 5.0 5 

45-55 ani 36 9.3 8 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 4 8.0 6 

Gimnaziu/ Liceu  40 6.5 4 

Studii superioare 53 5.0 3 

Niciun răspuns 0 - - 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 74 6.3 4 

Celibatar (/ă) 18 3.2 2 

Alta 4 8.5 7 

Niciun răspuns 1 2.0 2 

M
ed

i

u
l Urban 54 5.0 3 

Rural 43 6.7 4 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 25 6.2 4 

Centru 63 5.3 4 

Sud 9 8.0 3 
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Anexa 5: La momentul actual dumneavoastră fumați mai mult, mai puțin sau la fel de multe țigări, în comparație cu 30 

de zile în urmă?, analiză multicriterială, % 

  
N 

Mai multe 
țigări 

Mai puține 
țigări 

La fel de 
multe țigări 

Greu de 
indicat 

Total 

Se
xu

l 

Masculin 311 14 16 50 21 100 

Feminin 60 7 13 57 23 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 26 21 32 21 100 

20-24 ani 62 16 18 44 23 100 

25-29 ani 79 14 19 52 15 100 

30-34 ani 52 8 13 50 29 100 

35-44 ani 59 10 10 58 22 100 

45-55 ani 100 10 14 56 20 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 13 13 56 18 100 

Gimnaziu/ Liceu  169 14 15 47 24 100 

Studii superioare 158 10 16 55 18 100 

Niciun răspuns 5 20 0 40 40 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 222 9 15 55 22 100 

Celibatar (/ă) 105 16 19 46 19 100 

Alta 35 26 9 43 23 100 

Niciun răspuns 9 11 0 67 22 100 

M
ed

i

u
l Urban 189 14 17 51 17 100 

Rural 182 10 13 51 25 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 113 19 16 47 18 100 

Centru 197 9 16 56 19 100 

Sud 61 10 13 43 34 100 
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Anexa 6: Pe parcursul ultimelor 30 de zile cât de des – niciodată, uneori sau des, Dvs. ..?, analiză multicriterială, % 

 

N 

Ați discutat acasă despre dauna fumatului 
asupra sănătății 

V-ați gândit la daunele ce vi le cauzează 
fumatul 

Des Uneori Niciodată Nu știu Total Des Uneori Niciodată Nu știu Total 

Se
xu

l Masculin 311 21 37 34 8 100 30 41 19 11 100 

Feminin 60 28 27 32 13 100 37 30 23 10 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 32 47 21 0 100 58 26 16 0 100 

20-24 ani 62 21 47 29 3 100 35 39 16 10 100 

25-29 ani 79 25 30 41 4 100 30 44 18 8 100 

30-34 ani 52 17 25 38 19 100 19 40 25 15 100 

35-44 ani 59 25 36 25 14 100 29 29 24 19 100 

45-55 ani 100 18 34 37 11 100 30 42 19 9 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 21 38 36 5 100 28 41 23 8 100 

Gimnaziu/ Liceu  169 20 34 36 11 100 32 34 21 12 100 

Studii superioare 158 25 36 30 9 100 30 43 17 10 100 

Niciun răspuns 5 0 20 80 0 100 40 40 20 0 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 222 26 33 30 11 100 29 40 20 10 100 

Celibatar (/ă) 105 15 42 36 7 100 33 39 17 10 100 

Alta 35 23 20 51 6 100 34 31 23 11 100 

Niciun răspuns 9 0 56 33 11 100 22 33 22 22 100 

M
ed

iu
l 

Urban 189 22 32 35 11 100 28 46 18 9 100 

Rural 182 21 38 33 7 100 34 32 21 13 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 113 24 42 25 10 100 33 42 13 12 100 

Centru 197 24 31 39 6 100 31 40 23 7 100 

Sud 61 11 36 34 18 100 26 30 21 23 100 

 

 

V-ați gândit la daunele ce le cauzează fumatul celor din 
jurul Dvs. 

V-ați gândit serios să vă lăsați de fumat 

Des Uneori Niciodată Nu știu Total Des Uneori Niciodată Nu știu Total 

Se
xu

l Masculin 21 36 32 11 100 31 35 22 13 100 

Feminin 22 30 35 13 100 37 27 18 18 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 37 32 32 0 100 58 26 5 11 100 

20-24 ani 11 39 40 10 100 27 45 15 13 100 

25-29 ani 25 35 34 5 100 29 37 22 13 100 

30-34 ani 23 38 25 13 100 29 29 29 13 100 

35-44 ani 19 31 32 19 100 32 25 22 20 100 

45-55 ani 20 35 31 14 100 32 32 23 13 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 8 59 28 5 100 18 46 18 18 100 

Gimnaziu/ Liceu  24 30 34 12 100 33 30 24 13 100 

Studii superioare 21 37 32 11 100 33 35 18 14 100 

Niciun răspuns 20 0 40 40 100 40 20 20 20 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 23 40 26 12 100 31 34 20 14 100 

Celibatar (/ă) 13 36 41 10 100 31 39 16 13 100 

Alta 29 11 49 11 100 34 20 37 9 100 

Niciun răspuns 22 11 44 22 100 33 0 33 33 100 

M
ed

iu
l 

Urban 20 35 34 11 100 30 36 20 14 100 

Rural 21 36 31 12 100 33 31 23 14 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 27 34 27 12 100 34 39 14 13 100 

Centru 18 38 37 7 100 32 32 25 11 100 

Sud 18 30 28 25 100 25 28 21 26 100 
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Anexa 7: Pe parcursul ultimelor 30 de zile, cât de des înainte de a aprinde o țigară, i-ați întrebat pe cei din jur dacă sunt 

împotrivă sau nu ca Dvs. să fumați?, analiză multicriterială, % 

  N Întotdeauna Des Uneori Rar Niciodată Total 

Se
xu

l 

Masculin 311 2 4 24 19 51 100 

Feminin 60 8 2 8 28 53 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 16 0 16 32 37 100 

20-24 ani 62 2 5 27 24 42 100 

25-29 ani 79 3 5 20 22 51 100 

30-34 ani 52 4 8 13 19 56 100 

35-44 ani 59 0 3 19 14 64 100 

45-55 ani 100 2 1 26 20 51 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 0 0 21 21 59 100 

Gimnaziu/ Liceu  169 2 4 22 14 59 100 

Studii superioare 158 4 4 22 27 42 100 

Niciun răspuns 5 0 20 20 20 40 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 222 1 3 24 19 52 100 

Celibatar (/ă) 105 4 3 23 21 50 100 

Alta 35 9 6 6 26 54 100 

Niciun răspuns 9 0 22 0 22 56 100 

M
ed

i

u
l Urban 189 5 3 20 23 49 100 

Rural 182 1 4 23 18 54 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 113 4 3 34 23 37 100 

Centru 197 3 4 15 18 61 100 

Sud 61 2 5 21 25 48 100 
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Anexa 8: Pe parcursul ultimelor 30 de zile ați încercat să vă lăsați de fumat?, analiză multicriterială, % 

  N Da Nu Total 

Se
xu

l 

Masculin 311 27 73 100 

Feminin 60 32 68 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 53 47 100 

20-24 ani 62 35 65 100 

25-29 ani 79 32 68 100 

30-34 ani 52 21 79 100 

35-44 ani 59 20 80 100 

45-55 ani 100 23 77 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 23 77 100 

Gimnaziu/ Liceu  169 27 73 100 

Studii superioare 158 29 71 100 

Niciun răspuns 5 40 60 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 222 24 76 100 

Celibatar (/ă) 105 34 66 100 

Alta 35 29 71 100 

Niciun răspuns 9 33 67 100 

M
ed

i

u
l Urban 189 25 75 100 

Rural 182 31 69 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 113 25 75 100 

Centru 197 30 70 100 

Sud 61 26 74 100 
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Anexa 9: Care dintre următoarele afirmații descrie cel mai bine părerea Dvs. referitor la lăsatul fumatului?, analiză 

multicriterială, % 

  

N 
Planific să 

las fumatul 
imediat 

Planific să las 
fumatul pe 
parcursul 

următoarei luni 

Planific să las 
fumatul în 

următoarele 6 luni 

Planific să las 
fumatul în 

următoarele 6-12 
luni 

O sa las fumatul 
ulterior, dar nu în 
următoarele 12 

luni 

Nu planific 
să las 

fumatul 
Total 

Se
xu

l Masculin 311 6 12 11 10 21 41 100 

Feminin 60 12 15 5 12 12 45 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 11 37 11 5 21 16 100 

20-24 ani 62 3 15 15 15 18 35 100 

25-29 ani 79 6 19 6 6 23 39 100 

30-34 ani 52 12 6 17 6 13 46 100 

35-44 ani 59 8 2 7 15 22 46 100 

45-55 ani 100 5 12 8 10 19 46 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii Fără studii/ Școală 

primară 
39 5 10 5 13 21 46 100 

Gimnaziu/ Liceu  169 7 13 11 9 18 42 100 

Studii superioare 158 8 13 10 9 21 39 100 

Niciun răspuns 5 0 0 20 20 0 60 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 Căsătorit (/ă)/ 
Concubinaj 

222 8 9 11 11 18 43 100 

Celibatar (/ă) 105 5 18 10 10 22 35 100 

Alta 35 6 20 6 6 20 43 100 

Niciun răspuns 9 11 0 0 11 22 56 100 

M
ed

iu
l 

Urban 189 7 12 8 8 22 41 100 

Rural 182 6 13 12 12 16 41 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 113 9 11 12 11 15 42 100 

Centru 197 7 14 6 11 23 39 100 

Sud 61 2 11 18 7 16 46 100 
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Anexa 10: Care este probabilitatea ca să lăsați fumatul?, analiză multicriterială, % 

  
N 

Absolut sigur 
că voi lăsa 

fumatul 

Foarte 
probabil 

Probabil 50/ 50 
Puțin 

probabil 

Foarte 
puțin 

probabil 

Cu siguranță 
că nu 

Total 

Se
xu

l 

Masculin 311 7 8 18 23 7 5 32 100 

Feminin 60 10 12 12 15 12 2 38 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 11 11 26 21 16 0 16 100 

20-24 ani 62 8 8 16 35 5 5 23 100 

25-29 ani 79 13 14 13 19 10 5 27 100 

30-34 ani 52 10 4 13 27 6 2 38 100 

35-44 ani 59 3 7 17 17 3 10 42 100 

45-55 ani 100 5 9 20 15 10 3 38 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 8 5 13 13 10 3 49 100 

Gimnaziu/ Liceu  169 7 9 21 19 9 4 32 100 

Studii superioare 158 9 10 14 27 6 6 28 100 

Niciun răspuns 5 0 0 0 20 20 0 60 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 222 7 9 18 19 9 5 33 100 

Celibatar (/ă) 105 9 11 20 28 5 3 25 100 

Alta 35 11 3 6 17 11 6 46 100 

Niciun răspuns 9 11 0 0 22 0 0 67 100 

M
ed

i

u
l Urban 189 8 9 14 22 8 6 33 100 

Rural 182 8 9 20 21 7 3 32 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 113 8 4 22 18 7 5 35 100 

Centru 197 8 10 14 24 8 6 31 100 

Sud 61 8 13 16 21 8 0 33 100 
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Anexa 11: În ultimele 30 de zile, ați văzut / observat vreo publicitate sau informație despre dauna fumatului asupra 

sănătății?, analiză multicriterială, % 

  N Da Nu Total 

Se
xu

l 

Masculin 642 62 38 100 

Feminin 859 58 42 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 155 62 38 100 

20-24 ani 214 63 37 100 

25-29 ani 228 68 32 100 

30-34 ani 170 59 41 100 

35-44 ani 288 55 45 100 

45-55 ani 369 57 43 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 116 47 53 100 

Gimnaziu/ Liceu  711 58 42 100 

Studii superioare 652 64 36 100 

Niciun răspuns 22 55 45 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 925 61 39 100 

Celibatar (/ă) 381 60 40 100 

Alta 154 51 49 100 

Niciun răspuns 41 51 49 100 

M
ed

i

u
l Urban 650 61 39 100 

Rural 851 59 41 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 426 53 47 100 

Centru 764 63 37 100 

Sud 311 60 40 100 
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Anexa 12: Unde ați văzut această publicitate sau informație?, analiză multicriterială, % 

  

N TV 
Pe pachetul 

de țigări 

Pe stradă / 
panouri 
stradale 

Internet Radio 
Postere / 
broșuri / 
etichete 

Am auzit despre 
acestea în familie/ 

de la 
prieteni/altcineva 

Publicitate 
în/pe 

transport 

În ziare, 
reviste 

Lucrătorii 
medicali 

Cinema 
Seminare/ 
traininguri 

Sursă 
religioasă 
(biserică, 

preot, 
confesiune 

Alta 

Se
xu

l Masculin 389 62 56 14 11 9 4 5 4 3 2 1 1 1 2 

Feminin 485 75 33 17 14 8 6 5 4 3 3 2 2 1 1 

V
âr

st
a 

16-19 ani 92 70 36 14 23 4 4 5 5 2 2 1 4 2 1 

20-24 ani 132 54 48 23 18 7 8 5 3 2 2 1 2 1 2 

25-29 ani 153 69 49 25 16 10 7 5 5 2 4 3 0 1 1 

30-34 ani 100 65 42 14 18 6 5 3 5 4 1 2 0 0 0 

35-44 ani 152 66 43 13 6 9 5 7 5 5 3 2 1 1 2 

45-55 ani 245 81 41 10 6 11 3 3 2 3 3 0 1 2 1 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 54 67 37 6 11 6 4 2 0 2 0 0 2 0 0 

Gimnaziu/ Liceu  398 69 41 12 10 9 4 6 4 2 3 1 1 1 2 

Studii superioare 410 70 46 21 15 9 7 4 5 4 3 2 2 1 1 

Niciun răspuns 12 58 42 0 25 8 0 0 8 8 8 0 0 0 0 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 553 71 43 14 10 9 5 5 3 3 3 2 1 1 1 

Celibatar (/ă) 223 61 45 19 21 6 6 3 5 2 1 2 2 0 2 

Alta 79 75 39 19 10 13 6 6 6 4 6 0 3 5 0 

Niciun răspuns 19 79 42 21 21 5 0 11 16 5 5 0 0 0 0 

M
ed

iu
l 

Urban 383 67 52 22 18 7 7 5 6 3 4 2 1 1 1 

Rural 491 71 36 11 9 10 3 4 2 3 1 1 2 1 1 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 222 70 47 14 14 4 4 4 4 2 3 1 2 1 1 

Centru 471 67 46 21 14 10 6 4 4 4 3 2 1 1 1 

Sud 181 73 30 6 7 11 4 8 3 1 3 1 1 1 1 
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Anexa 13: Pe parcursul ultimelor 12 luni, a vorbit cineva cu Dvs. despre interzicerea fumatului în locurile publice?, analiză 

multicriterială, % 

  N Da Nu Total 

Se
xu

l 

Masculin 314 20 80 100 

Feminin 60 15 85 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 19 26 74 100 

20-24 ani 62 31 69 100 

25-29 ani 79 15 85 100 

30-34 ani 52 12 88 100 

35-44 ani 60 17 83 100 

45-55 ani 102 18 82 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală primară 39 15 85 100 

Gimnaziu/ Liceu  171 15 85 100 

Studii superioare 159 25 75 100 

Niciun răspuns 5 0 100 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 225 17 83 100 

Celibatar (/ă) 105 25 75 100 

Alta 35 9 91 100 

Niciun răspuns 9 33 67 100 

M
ed

i

u
l Urban 190 19 81 100 

Rural 184 18 82 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 114 19 81 100 

Centru 197 17 83 100 

Sud 63 24 76 100 
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Anexa 14: Cine v-a vorbit despre aceasta?, analiză multicriterială, % 

  

N 

Lucrătoru
l medical, 

sora 
medicală 

Șeful la lucru / 
persoana 

responsabilă de 
resurse umane 

de la lucru 

Angajatorul/
Managerul / 
Administrato

rul 

Poliția 
Lucrătorii 
hotelului 

Lucrătorii 
cinematografului 

Altcineva 

Se
xu

l Masculin 62 37 10 5 2 2 2 50 

Feminin 9 22 0 0 0 0 0 78 

V
âr

st
a 

16-19 ani 5 20 0 0 0 0 0 80 

20-24 ani 19 21 11 5 5 0 5 68 

25-29 ani 12 17 0 17 0 0 0 67 

30-34 ani 6 33 0 0 0 0 0 67 

35-44 ani 10 60 10 0 0 10 0 20 

45-55 ani 16 52 16 0 0 0 0 37 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii Fără studii/ Școală 

primară 
6 50 17 0 0 0 0 67 

Gimnaziu/ Liceu  26 38 4 4 0 4 0 50 

Studii superioare 39 31 10 5 3 0 3 54 

Niciun răspuns 0 0 0 0 0 0 0 0 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 Căsătorit (/ă)/ 
Concubinaj 

39 46 3 5 0 3 0 46 

Celibatar (/ă) 26 23 15 0 4 0 4 65 

Alta 3 0 33 33 0 0 0 33 

Niciun răspuns 3 33 0 0 0 0 0 67 

M
ed

iu
l 

Urban 37 38 8 3 0 0 0 59 

Rural 34 32 9 6 3 3 3 47 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 22 68 0 5 5 0 0 32 

Centru 34 29 12 6 0 3 0 56 

Sud 15 0 13 0 0 0 7 80 
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Anexa 15: Cât de mult susțineți sau sunteți împotriva campaniilor de informare efectuate  de către guvern despre efectele 

fumatului asupra sănătății?, analiză multicriterială, % 

  
N 

Completamente 
susțin 

Parțial 
susțin 

Nici/nici 
Parțial 

împotrivă 
Total 

împotrivă 
Total 

Se
xu

l 

Masculin 642 36 24 32 4 4 100 

Feminin 859 53 21 22 3 2 100 

V
âr

st
a 

16-19 ani 155 43 24 28 3 3 100 

20-24 ani 214 50 19 26 2 3 100 

25-29 ani 228 36 26 29 2 7 100 

30-34 ani 170 42 24 31 4 1 100 

35-44 ani 288 48 22 24 4 2 100 

45-55 ani 446 50 21 24 4 2 100 

N
iv

el
u

l d
e 

st
u

d
ii 

Fără studii/ Școală 
primară 

116 34 22 32 5 7 100 

Gimnaziu/ Liceu  711 45 23 26 4 3 100 

Studii superioare 652 49 22 24 2 2 100 

Niciun răspuns 22 32 18 50 0 0 100 

St
ar

ea
 c

iv
ilă

 

Căsătorit (/ă)/ Concubinaj 925 48 23 24 3 2 100 

Celibatar (/ă) 381 42 24 27 2 5 100 

Alta 154 46 16 29 5 4 100 

Niciun răspuns 41 34 12 49 5 0 100 

M
ed

i

u
l Urban 650 43 26 26 2 2 100 

Rural 851 48 19 26 4 3 100 

R
eg

iu
n

ea
 

Nord 426 50 16 28 4 2 100 

Centru 764 48 23 24 2 3 100 

Sud 311 33 29 30 6 3 100 

 

 

 


